Празднование 

Дня Каспия 12 августа 2010 г. в прикаспийских странах
12 августа 2010 – День Каспия. С лозунгами «Сохраним Каспий!», «Биоразнообразие – это жизнь», «Каспий – жемчужина планеты» будет отмечаться четвертая годовщина вступления в силу Рамочной конвенции по защите морской среды Каспийского моря (Тегеранская конвенция) 12 августа 2010 в прикаспийских странах. Тегеранская конвенция  является первым, юридически обязывающим соглашением, направленным на предотвращение и снижение загрязнения окружающей среды, восстановление окружающей среды, использование ресурсов моря на устойчивой и разумной основе и сотрудничество в области охраны окружающей среды, которая вступила в силу 12 августа 2006 года. Решение о праздновании Дня Каспия была принято на Первой конференции Сторон Тегеранской конвенции в мае 2007 года в г. Баку (Азербайджан).  С тех пор День Каспия отмечается ежегодно 12 августа в прикаспийских странах с целью привлечения внимания общественности к необходимости защиты окружающей среды Каспийского моря и вовлечения в процесс Тегеранской конвенции. 
В текущем году День Каспия будет отмечаться в прибрежных городах Баку, Рашт, Актау, Астрахань и Туркменбаши. В рамках Дня Каспия в этих городах планируется проведение конференций, круглых столов и региональных встреч с участием представителей государственных органов, неправительственных и общественных организаций, научных институтов и частного сектора. В связи с тем, что 2010 год был объявлен Международным годом биоразнообразия Программой ООН по окружающей среде (ЮНЕП), тема указанных мероприятий будет посвящена вопросам сохранения богатого и уникального биологического разнообразия Каспийского моря.
Программа празднования Дня Каспия также включает различные мероприятия для общественности прикаспийских стран. Будут организованы конкурсы для детей на лучший рисунок, поэму, по лепке песчаных фигур на песке, праздничные представления и концерт для жителей прибрежных городов. Общественность г. Баку примет участие в мероприятии по очистке прибрежной территории. Биоразнообразие Каспийского  моря и его водно-болотных угодий будет представлено на тканевой туннели длиной 20 м. и высотой 2 м. в г. Раште. Регата на море с демонстрацией детских рисунков будет организована в г.Актау. Кроме того, в ходе праздника будут распространены разные рекламно-информационные материалы пропагандирующие необходимость сохранения биоразнообразия Каспия и защиты его уникальной среды. Рекламно-информационные материалы включают яркие и красочные буклеты, открытки, плакаты, сувениры в форме тарелок с изображением каспийского тюленя, футболки, кепки.
Празднование Дня Каспия в прикаспийских странах будет проводиться при финансовой поддержке проекта ГЭФ/ПРООН КАСПЭКО и Секретариата Тегеранской конвенции.  Проект «Каспийское море: восстановление рыбных запасов и создание постоянной региональной природоохранной структуры», под сокращенным названием КАСПЭКО, направлен на укрепление регионального контроля за окружающей средой и сдерживание тенденции сокращения биоресурсов посредством применения  нового мышления по устойчивому управлению и сохранению биоресурсов Каспийского моря. Одна из основных целей проекта – укрепление взаимодействия заинтересованных сторон в процессе Тегеранской Конвенции. 
Более подробную информацию можно найти на сайте: www.caspianenvironment.org, или получить по тел. 7172 798318, e-mail: zhanar_mautanova@caspeco.org.  

